

Dreptatea

ANUL XXII (Seria a IV-a nr. 23) 101 8 martie 1990 COTIDIAN DE SEARĂ 4 pagini — 1 leu

Director PAUL LAZĂRESCU Redacția și Administrația Bd. Republicii nr. 34 București, Sector 2, Tel. 15 03 39

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC creștin și democrat

SINTEM CU ARMATA

Armata română a fost de partea revoluției, dând nenumărate jertfe. Armata română este a poporului și trebuie să opereze pentru el. Armata română are nevoie de sprijin în a se debarasa de acei care s-au strecurat în rândurile ei...

- Ce-ți dorește fiul de țărăn în haină militară? ● A stagnat cumva pregătirea de luptă a armatei? ● Ce rol joacă domnul general Militaru în guvern? ● Cine opără drepturile militarilor? ● Adunarea generală a cadrelor unității poate dezavua pe comandantul acesteia? ● Casele Armatei, doar cluburi pentru distracții? ● Cit de militară este presa militară? ● Unitatea de comandă și democrația. ● Democrație și disciplină. ● Militarii cu cine votează? ● Lecții politice comuniste în haina acțiunilor de culturalizare a ostașilor. ● De ce crede domnul prim-ministru Petre Roman că permanentizarea dialogului în armată împiedică prognoza militară?

Rugăm pe toți cititorii, subofitieri și ostași aceste brave armate să participe activ prin trimiterea spre publicație în ziarul REDACȚIA

Ce dorește cu adevărat Comitetul de acțiune pentru democratizarea armatei?

Întă o întrebare care poate naște nelămuriri. Nu e limpede ce dorește acest grup de inițieri, miiștrii militari și subofitieri care au inițiat mișcarea revoluționară în armată? Doar au dat publicității Apelul lor în 13 puncte...

1. Să se întărească în armată organe democratice, care să apere drepturile diferitelor categorii de militari. 2. Să se instăurească un sistem echitabil și democratic pentru rezolvarea problemelor de cadru — numiri în funcții, avansări în grad, mutații, notări de serviciu etc. — având la bază criteriul competenței. 3. Principalele norme ce țin de statutul cadrelor militare — drepturi și obligații, avansare, echipare etc. — să fie statute prin lege, și ele să fie valabile și pentru specialiștii militari care și desfășoară activitatea în afara armatei...



Foto: PETER GH.

Salvați „cartierul Vietnam”!

La doi pași de București, în localitatea Măgurele, există o zonă locuită de oameni parca dintr-o altă lume, incompatibilă cu secolul al XX-lea, umilitoare pentru natura umană. Te intră, cum e posibil? Este vorba despre „cartierul Vietnam”, cum își spun, cu o triste ironie, acești locuitori, un cartier alcătuit din 24 de blocuri, în total 542 apartamente în care locuiesc peste 1.500 de oameni...

CINE A RECEPȚIONAT ACESTE BLOCURI? Blocul B4, alflat direct în cimp, trimite hida în millocul unei grămești de gu... DORA MEZDEBA PETER GH. (Continuare în pag. a 2-a)

Guvernul vinde țara?

În ziarul „Adevărul” din 3 martie a.c. a apărut discursul pe pagina a cincea o scurtă informare cu titlul: „În cadrul societății mixte în România”. Redăm integral textul: „Răspunzând unei întrebări adresată de un redactor al Romprea într-o pauză a lucrărilor sesiunii CPN, domnul prim-ministru Petre Roman a precizat că o comisie a guvernului elaborază la ora actuală un pachet de reglementări, cu privire la regimul societăților mixte și al accesului capitalului străin în România...”

Cui i-e frică de istorie?

Eram un copil. Abia în clasa întâi primară. Ne jucam de-a „Stalin, Stalin vrem ostasi”. Politica avea dreptul să se amestece și în joaca unor copii. Apoi am început jocul de-a comora: căutam o comoră... Înainte de a-ți fi citit pe Mircea Eliade. Așa îți explic faptul că am descoperit în pod, într-o cutie uitată de la alegerea electorală din '46, niște fotografii de pus la bontărie ale lui Iuliu Maniu. Aveau o cocardă tricoloră. Asta ne-a atras probabil. Eu am venit cu ideea să ni le prindem în piept ca pe niște mărturisire și să apărăm astfel decorate la școală. Gratie „vigilenței” învățătoarei, fată mea (avocată și membru P.N.T.) a fost ridicat să... S-a întors totuși acasă, ocrotit, Dumnezeu știe cum, o comandă iminentă. N-a vrut să dea nici o explicație în legătură cu ce s-a petrecut acolo unde a fost dus. Și, ca să așeze altele consecințe dezastroase, a început tot ce-a rămas neconștient din corcodel tricolor undeva, în grădina. A distrus și...

„Demolatori”

Așa cum au promis, „demolatorii de stat” s-au întâlnit marți 6 martie, ora 18, în Piața Operei, cu scopul de a „salvarea” 43 de ani de la impunerea primului guvern comunist, prin coborârea statului lui Petru Groza. Ajunși în fața statului, manifestanții l-au găsit acolo pe președintele „cu mină bună” care a ajutat, în felul său, și la „exterminearea” lui Lenin, în Piața Pieșilor Libere. Bineț zis, alături în a cânteca și de grevă a foamei abia să mai lăsa pe picior. Petre Groza în schimb, cu toate „ajustările” ce l-au avut ca continuă sa tronă pe soclu. Revoluții, oamenii s-au îndreptat spre Piașterea Capitalei solicitând grabnică înălțare a nedreptății fetre. Răspunzând că delegații manifestanților a fost fără echivoc: „Nu vom modifica istoria! România însă este descurăcat și solidă. S-a constatat că cineva din multime lucrează pe o macara telescopice ce putea răfă participaseră la montarea „simbolului” și astfel s-au putut afla șelăi tehnice care nu făcuseră ca în numai zece minute faza în jurul orei 20.30 Petru Groza să cadă! Această soartă a va avea orice guvern comunist, indiferent ce anore ar avea, pentru că aceste anore nu sînt înfrînte în pămîntul țării. Demolarea unei statui nu înseamnă modificarea istoriei. Adevărata istorie o vom cunoaște pînă la urmă. Modificări s-au făcut, o simțim, dar ele au fost făcute de țărănii care au avut turec să se scrije în erol și neamului și să dispună de adevăta istorie după bunul plac. În Primărie nu se cunoaște aceste lucruri? Să așteptăm atunci noile și adevăratele manuale pentru că multă lume trebuie scutită. SIMION DUMITRACHE



SĂ VORBIM DESPRE LIBERTATE

Măștile ceaușismului

Prima mască a ceaușismului pentru salvarea comunismului în spațiul românesc al latel, a fost aceea a apărătorului de patrie și de neam. Anticomunist, prin pastere și prin cauzatie, partidul comunist din România simțea nevoia unei integrări în istoria noastră. Poziția sa, după primul război mondial, în legătură cu reintegrarea României Mari, rămăsese a unei forțe militante străine, dusmană, promovatoare a destabilizării și desmembrării statului. Ceaușescu a abordat strategia națională a partidului, lansind pe canalele de dezinformare, ideea românizării comunismului. O metaforă a internaționalismului proletar în comunismul de tip... românesc. Aceasta a fost mască de aur a faraului european. Treanta cea mai dezastată opera, în mod paradoxal, într-un delir naționalist, susținută de o masă de adulțari profesioniști și de fanatici grezari. Ei devenise garantul suveranității și al independentei, un non sens elementar al stării de robie și de împlinire internă. Cea mai nenorocită politică anti-națională s-a pus la cale sub sloganurile cele mai naționaliste. Trănuț domnia României, iar paranoia propagandistică uria în demența sloganului Ceaușescu-România / stăruința noastră și înfrînerea. Istoria nu fusese confiscată, cu voința și toți, în tranșul și se făcea analiza paranoică a salvatorului național. În România se număra de foame, iar masca ceaușistă poza președintelui abundanței revărsată asupra poporului. În ipoteză, nu erau nici foame, nici anestezie, iar conducătorul făcea pe lângă model, renunțind la achitarea unor milioane de dolari împrumutați în tunea a treia! În eraso și tate oamenii se băteau să apuce „lacimii” și „adidați”, iar ceaușescu declara că cine că poporul român suferea de...

Măștile ceaușismului

obsesată și că mînea prea mult! A doua mască a dictatorului a fost aceea a omului comunist, „Comuna” ceaușistă, întruchipare calitativă și înșurubitor morală și etică umană. „Comunismul de omanie” nu era o strategie găsită de circuli-șelăi din nomenclatura de vîrf a adulțarilor și fanatizilor. Nu, ea era o metamorfoză dresată pe românește, a formulă lansată în lume a „comunismului la țara umană”. „Comunismul de omanie” a... MARIN BUCUR (Continuare în pagina a 4-a)

SERBAN POPA (Continuare în pagina a 4-a)





PINĂ LA ORA 12

Apărarea are cuvântul

Citesc Declarația Universala a Drepturilor Omului... În preambul există o considerabilă referință la faptul că...

Cluj, Arad și București, pe care au moștărit crunt, indelicat de vârstă, cum e cazul...

Despre speranța că este mai drept și mai superioară... Pentru toți cei care nu vor să-i asculte dorința...

ȘTIRI EXTERNE

LONDRA — Ion Rațiu, președintele Uniunii Mondiale a Românilor Liberi... WASHINGTON — William Webster, director CIA...

ȘTIRI EXTERNE

MOSCOVA — Primul ministru est-german, Hans Modrow... WASHINGTON — Lawrence Eagleburger...

ȘTIRI EXTERNE

MOSCOVA — Nicolae Ceaușescu transmite: Pentru continuarea dialogului constructiv...

În cite feluri se poate vopsi o cioară

Depinde, mai întâi, de ce vopsea dispuneți. Apoi, de câtă cioră... Primul factor: vopseaua...

Prof. STOICA LAURA... Pentru toți cei care nu vor să-i asculte dorința...

Despre speranța că este mai drept și mai superioară... Pentru toți cei care nu vor să-i asculte dorința...

Tunelul unificării

stropiștii botezate în fel și chip și-a instalat orădele pe poziții... Despre speranța că este mai drept și mai superioară...

Tunelul unificării

lor S.U.A. în sperințul guvernului sud-coreean... Despre speranța că este mai drept și mai superioară...

Tunelul unificării

Despre speranța că este mai drept și mai superioară... Pentru toți cei care nu vor să-i asculte dorința...

Gvernul vinde țara?

Urmare din pag. 1... De ce acum, într-un mod discret...

rearea unui loc de muncă pentru fiecare cetățean... Dacă aprecierile și zvonurile...

SPORT

Ieri pe stadionul Dinamo, în cadrul Cupei Cupelor... Alte rezultate în cupele europene...

Interviu imaginar cu domnul Silviu Brucan

clarat că poporul român se împarte în prosti și deștepti... S.B.: Zău? De ce?

Interviu imaginar cu domnul Silviu Brucan

hușe după mine... Dar să zicem că era a lui... S.B.: Dar nu trebuie să avem prejudecăți...

Interviu imaginar cu domnul Silviu Brucan

S.B.: Eu fac zilnic exerciții intelectuale... S.B.: Da, să fie români, naționalități din cadrul C.P.U.N.